

Этот день стал в июле последним днем холодных ливней лета. Наверное потому, что за нас заступились святые Петр и Феврония. Все сутки 8 июля Россия молилась им, благоверным князьям. Заступникам самого святого, что есть у человечества: верности и любви.

Единой командой

В храм Рождества Пресвятой Богородицы на северо-восток области мы выехали рано – путь предстоял неблизкий. Нужно было успеть к праздничной литургии.

В этом храме в Катунках есть икона с мощами Петра и Февронии. Здесь же освящен единственный в Нижегородской области престол в честь благоверных князей Петра и Февронии. Поэтому у многих жителей Нижегородчины уже сложилась традиция отмечать здесь День семьи, любви и верности.

Организаторы паломничества в Чкаловский район – Нижегородский региональный общественный Фонд памяти Митрополита Нижегородского и Арзамасского Николая – каждый год в этот день собирает участников литературного фестиваля «Блогвест»: писателей, поэтов, бардов...

Но из центра Нижнего Новгорода автобус выехал полупустым – на площадь Горького утром собрались в основном молодые участники «Благвеста», те, кому удобно было воспользоваться метро. Остальных «подбирали» по пути. К выезду из города свободных мест уже не осталось.

Самая большая группа ждала автобус в Сормово. Как только эти пассажиры сложили зонтики и откинули намоченные капюшоны, мы зааплодировали. Это оказались «дети» Ростислава Алексеева – знаменитого конструктора судов на подводных крыльях и экранолетов – гордости России. Поколение середины прошлого века, большинство из которых уже почтенного возраста, его ученики и соратники до сих пор держатся единой командой – крепкой, энергичной, бодрой. Душа этой команды – Татьяна Алексеева, дочь гениального конструктора.

Эту обаятельную женщину жители Чкаловска и всей округи, Горьковского моря, всегда ждут в гости и почитают как талантливого инженера, уникального человека. Она и ее сподвижники много сил отдали делу создания и испытания скоростных судов.

А имя Ростислава Евгеньевича Алексеева носят Либежевская средняя школа в городском округе город Чкаловск и улица в селе Кузнецово, в котором находилась испытательная база ЦКБ по СПК.

Вот и получилось, что на праздник в село Катунки одним коллективом поехали «и физики, и лирики». Этими словами в 60-е годы XX века называли целое поколение молодых людей, оспаривающее первостепенность одного из двух направлений в развитии мира: технического и гуманитарного. Кстати, слова «физики и лирики» звучали в День семьи в нашей большой компании много раз. Ведь спор дальней юности актуален и сегодня.

Несмотря на порывистый холодный ветер с Горьковского моря

и нескончаемый поток на дорогах, на площадь у храма на службу съехались целыми семьями из всех окрестных сел.

И жили они долго и счастливо

Церковную службу в Храме Рождества Пресвятой Богородицы отправляли пять священников – большая редкость даже для великих праздников.

Служба завершилась проповедью. Под сводами храма прозвучали истории из жизни святой четы.

Петр был вторым сыном муромского князя Юрия Владимировича. Он вступил на муромский престол в 1203 году. Князь Петр победил «врага рода человеческого», появившегося в Муроме в образе страшного «блудного змея-оборотня». Святой сразил его легендарным Агриковым мечом. Но от ядовитых капель крови змея

Петр тяжело заболел. В сонном видении князю было открыто, что его может исцелить дочь древолаза-бортника, добывавшего дикий мед. Это была Феврония, крестьянка из деревни Ласковой на Рязанской земле.

Про нее говорили: мудрая. Ее слушались дикие звери. Она знала свойства трав и умела лечить недуги. Девушка оказалась красива, благочестива и добра.

Князь обещал жениться на ней после исцеления. Однако он не сдержал своего слова.

И было Петру новое видение. Явился ангел и сказал, что на нем тяжелый грех. «Обманул ты исцелившую тебя». Болезнь возобновилась.

Снова отправился он к дому Февронии. Она приняла его без единого попрека. Повинился князь перед ней, и дал верную клятву взять в жены. И тогда Феврония исцелила его вновь.

Князь обвенчался с девицей в Муроме. Но гордые бояре и их завистливые жены не хотели видеть простодушную княгиню и потребовали выгнать Февронию из города.

Петр последовал за любимой. Стали супруги жить простыми людьми, радуясь тому, что они вместе. И Бог помогал им.

В осиротевшем Муроме начались междоусобицы: бояре боролись за княжеский трон. Народ страдал от голода и болезней. Тогда опомнился Муром и попросил Петра вернуться. Супруги приняли престол. Феврония сумела заслужить любовь горожан. И жили они долго и счастливо.



За верность

В преклонных годах приняв монашеский постриг, они молили Бога, чтобы умереть в один день. Завещали положить их тела в один гроб.

Так все и случилось.

Хотя вначале муромцы побоялись положить монашествующих в едином гробе.

Но наутро они вдруг оказались вместе. Их вновь разлучили. Чудо повторилось. И люди с этим согласились.

Золотые союзы

Праздник в храме завершился поздравлением самых крепких семей округи. Из рук благочинного Чкаловского благочиния отца Романа и директора Фонда памяти Митрополита Нижегородского и Арзамасского Николая – Сергея Кимовича Макова верные супруги получили благодарственные письма и ценные подарки.

В их адрес прозвучали слова приветствия главы местного самоуправления Чкаловского городского округа Филиппа Михайловича Фарбера и главы городской администрации Валерия Анатольевича Быченкова.

Первой поздравили чету Беляевых – Владимира Александровича и Веру Ивановну. Это жители Чкаловска. Глава семьи много лет отдал службе в Вооруженных силах России. Сегодня он член президиума Совета ветеранов городского округа. Увлекается изучением истории края, издал книгу «Моя малая Родина».

Вера Ивановна – многодетная мать, ветеран труда. Золотому семейному союзу Беляевых 50 лет. Чета супругов известна соседям, сослуживцам, друзьям крепостью семейных устоев, основанных на взаимном уважении и верности. Крепкие нити семейной дружбы и взаимопонимания неразрывно связывают с родителями их троих детей и трех внуков.

Более полусотни лет идут по жизни вместе супруги Хохловы – Виталий Алексеевич и Софья Павловна. Вместе трудились на заводе имени Ульянова – Ленина. Воспитали двух дочерей. Радуют старшее поколение успехами троих внуков и два правнука. Сейчас супруги на заслуженном отдыхе. Занимаются садом, Софья Павловна разводит изумительные цветы.

В деревне Железново хорошо знают Анатолия Георгиевича и Антонину Ивановну Кокишевых. Они участвуют во всех массовых мероприятиях на селе. Занимают активную жизненную позицию. В



С Татьяной Ростиславной Алексеевой.

этом году их совместной жизни исполнилось 59 лет. В доме старших многодетных Кокишевых всегда уютно, тепло, гостеприимно. Дед и бабушка помогли в воспитании пятерых внуков, сейчас не нарадуются на правнуков.

Всю свою жизнь посвятили воспитанию подрастающего поколения Владимир Валентинович и Лариса Николаевна Алимовы из села Кузнецово. Оба до сих пор работают в Либежевской школе. Супружеская пара – прекрасный пример для учеников. Они прожили в браке более 30 лет. Воспитали дочь и сына, гордясь внуками. Семья Алимовых очень дружная, трудолюбивая, ведет здоровый образ жизни.

Тридцать шестую годовщину совместной жизни отметили в этом году Валентина Владимировна и Надежда Сергеевна Кузнецовы. Вырастили дочерей. Дарят свою любовь внукам. Надежда Сергеевна десятки лет отдавала воспитанию ребятишек села Катунки. Вся ее трудовая деятельность посвящена развитию катунской средней школы. Валентин Владимирович продолжает трудиться на производстве. Трудолюбие, согласие, активность и оптимизм – вот девиз, которому следуют члены этой дружной семьи.

Многодетные Терентьевы – уроженцы Пуреха. Они в числе самых уважаемых жителей. Дружная творческая семья Дмитрия Федоровича и Людмилы Николаевны родилась около тридцати лет назад. С тех пор выросли пятеро их замечательных детей, родились внуки. Людмила Николаевна награждена

Почетным дипломом многодетной матери Нижегородской области. О Терентьевых говорят: в их семье царят взаимопонимание, доверие, любовь.

Молодыми специалистами приехали на село супруги Сидоровы – Сергей Николаевич и Ольга Алексеевна. И всю свою жизнь посвятили работе на земле. За тридцать лет совместной жизни обустроили свой быт так, что любой позавидует. Прекрасный дом, утопающий в цветах, трое достойных детей, авторитет хороших работников. Сегодня дружная трудолюбивая семья ведет в селе Неверово личное подсобное хозяйство, обрабатывает приусадебный участок. Для четверых крепких умных внучат есть и парное молоко, и диетическое мясо.

Семейному союзу Александра Анатольевича и Людмилы Владимировны Баукиных из Новинки 34 года. Двое прекрасных детей, внук и внучка – вот их главный капитал, нажитый за эти годы. Но кроме того за плечами старожилы долгий добросовестный труд, крепкий дом, уважение односельчан. Александр Анатольевич уже много лет возглавляет Новинский центр ремесел. Его супруга после выхода на пенсию тоже связала свою жизнь с народными промыслами.

Чистовский территориальный отдел Чкаловского района представил от своих поселений как лучшую семью Пленкиных – Сергея Валентиновича и Елену Анатольевну. Супруги в любви и согласии живут уже 30 лет. Вырастили сына, который создал свою крепкую семью. Подрастает внучка. В



Золотая семья высшей пробы.